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I.UVOD 

Investiranje, odnosno ulaganje novca u različite oblike hartija od vrednosti i trgovanje njima veoma je 
razvijeno u svetu i uobičajeno predstavlja veoma unosan posao za firme i pojedince, kao i posrednike u 
ovom poslu. Pra početke hartija od vrednosti možemo naći još u Vavilonu (VII vek pre nove ere). 
Razvojem robno- novčane privrede i hartije od vrednosti postaju predmet trgovanja na posebnom tržištu. 
Putem hartija od vrednosti, mogu se plasirati slobodna sredstva, koja za određeni vremenski period 
pojedincu ili firmi nisu potrebna, odnosno putem emitovanja, tj. izdavanja hartija od vrednosti, mogu se 
pribaviti sredstva za finansiranje određenih poslovnih aktivnosti često pod povoljnijim uslovima nego 
putem klasičnih kredita kod finansijskih institucija. Istovremeno i država se često pojavljuje kao emitent i 
garant određenih hartija od vrednosti i one predstavljaju praktično najsigurnije i najlikvidnije vrednosne 
papire. Na razvijenim tržištima postoje brojni modaliteti hartija od vrednosti koje mogu biti kratkoročne i 
dugoročne, obezbeđujući različite prinose, ali noseći i različite stepene rizika. Osnovni preduslov za 
razvoj različitih oblika hartija od vrednosti je postojanje odgovarajućeg zakonodavstva kojim se precizno 
regulišu sva pitanja vezana za organizovano berzansko i vanberzanskog tržište i ulogu učesnika na 



njima; vrste hartija od vrednosti kojima se može trgovati; načine obezbeđenja; kontrolu trgovanja tržišnim 
materijalom itd. 

U poslednje tri godine postavljeni su neki osnovni uslovi za aktivnosti na finansijskom tržištu i mogućnosti 
investiranja u hartije od vrednost kod nas. Može se čak reći da je interesovanje javnosti za Beogradsku 
berzu i poslovanje hartijama od vrednosti povećano sa početkom izdavanja obveznica stare devizne 
štednje, koje su praktično bile jedini način da se stara devizna štednja ’’zarobljena na štednim knjižicama’’ 
počne da isplaćuje velikom broju građana. Pored toga, donošenje novog Zakona o privatizaciji kojim je 
omogućena kupovina i prodaja akcija preduzeća takođe je doprinelo povećanju interesa za investiranje i 
trgovanje hartijama od vrednosti. 

II. POJAM HARIJA OD VREDNOSTI 

Određenje pojma hartija od vrednosti uglavnom se prepušta teoriji. Jedan od retkih zakona kojima se 
definiše pojam hartija od vrednosti jeste i naš Zakon o obligscionim odnosima. Prema ovom zakonu 
hartija od vrednosti je pismena isprava kojom se njen imalac obavezuje da ispuni obavezu upisanu na toj 
ispravi njenom zakonitom imaocu. 
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